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QUESTAC 1

Assinale a opgdo que apresenta a denominagdo dada ao
volume da parte do navio acima da superficie da agua e
gue pode ser tornada estanque.

A) Reserva de flutuabilidade.
B) Borda livre,

C) Volume de carena.

D) Volume de navegagio.

E) Superestrutura.
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QUESTAO 2

Assinale a opgdo que apresenta a denominagio dada para
a abertura, geralmente circular, praticada nos pavimentos,
por ende enfurnam os mastros.

(A) Gateira.
(B) Escovem.
(C) Embornal.
(D) Enora.

(E} Portinhola.

QUESTAO 3

Com relagéo ao trabalhador, NAO é sua responsabilidade,
guanto ao EPI:

usar o fornecido pela organizagao.

utifizar apenas para a finalidade a que se destina.
responsabilizar-se pela limpeza.

responsabilizar-se pela guarda.

assegurar a prestacdo de informacfes, observadas
as recomendacbes do manual de instrugbes
fornecidas pelo fabricante.

A
B
c
D
E
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QUESTAO 4

Observe a figura abaixo.

A

Qual tipo de descontinuidade esté representada na figura
acima?

{A) Concavidade.

(B) Deposigao insuficiente.
{(C) Mordedura de raiz.

(D) Falta de penetragao.
(E) Falta de fusao.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 5

Assinale a op¢ao que apresenta um instrumento em forma
de angulo reto, construido de ago ou granito, utilizado para
verificagéo de superficies em angulo de 90°.

{A) Esquadro de preciséo.

(B) Régua triangular plana.

(C) Régua biselada.

(D) Escantilhdes para roscas.

(€} Verificador de angulo de broca.

QUESTAO 6

Qual gas combustivel &€ 0 mais utilizado, nos processos de
corte com gas, gracas a alta temperatura de chama (3.100
°C), sendo particularmente importante quando o tempo de
partida é fracéo importante do tempo total da operagao?

Propana/GLP.
Gas de Nafta.
Acetileno.
Hidrogénio.

(A
(B
(C
(D
(E) Gas Natural.

e g o e

QUESTAO 7

Com relagdo as sociedades clagsificadoras, assinale a
opgao correta.

{A) As regras das sociedades classificadoras nao variam
de uma sociedade para outra.

{B) Por serem entidades de carater privado, néo tém
competéncia para inspecionar navios militares.

(C) Um dos objetivos das sociedades classificadoras é
estabelecer regras para a construcdo do casco e
instalagbes propulsoras, inclusive especificagbes de
materiais.

(D} As sociedades classificadoras podem substituir as
companhias de seguro, uma vez que o Cerlificado de
Registro é valido para fins de seguro do navio.

(E) Semestralmente, as sociedades classificadoras
distribuermn uma publicagéo em que se encontram, em
ordem alfabética, todos o©s navios por elas
classificados.
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QUESTAO 8

No ensaio de fragdo, a medida que aumentamos a
intensidade de carga normal aplicada, observamos que a
peca apresenta alongamento na sua diregéo longitudinal e
uma redugdo na secgac fransversal. Na fase de
deformagéo plastica do material, essa redugdo da secgéo
transversal comega a se acentuar, apresentando
estrangulamento da secgadc na regiao de ruptura. Essa
propriedade mecanica possui a seguinte denominagao:

(A) ductilidade.
(B) fragilidade.
(C} estriccao.
(D} -elasticidade.
(E} dureza.
QUESTAO 9

Considera-se trabalho em altura toda atividade executada,
onde haja risco de queda, acima de quantos metros do
nivel inferior?

(A) 10,00 m
(B) 8,00m
(C) 6,00m
(D) 4,00 m
(E) 2,00 m
QUESTAC 10

Examine a figura abaixo.

L
75

Assinale a opgdo que apresenta o tipo de cotagem
utilizado no desenho acima.

(A} Em serie.

(B) Em paralelo.

{C) Em paralelo com linhas de cotas sobrepostas.
(D) De elementos repetidos em uma diregéo.

(E) Por coordenadas.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 11
A respeito dos ago-carbono, assinale a opgéo correta.

(A) No estado encruado, os efeitos mais importantes séo
a diminuigdo da resisténcia mecanica e da dureza,
além do aumento de ductilidade, representado por um
acréscimo de alongamento e estri¢go.

(B) No estade trabalhado a quente, verifica-se a
homogeneizagéo apreciavel da estrutura, a destruigéo
da estrutura dendritica e a recristalizagéo, com
acentuada influéncia sobre o tamanho do gréo.

{C) As pecas fundidas normalmente n&o requerem um
fratamento térmico de recozimento ou normalizag&o
para alivio das tensdes criginadas na solidificagéo e
para homogeneizac&o da microestrutura.

(D) Para cada tipo particular de distribuicdo de
carbonetos, o teor de carbono ndo &€ o principal fator
de influéncia na dureza e na resisténcia mecénica do
aco.

(E} Somente a presenga do carbono ja & suficiente para
dar ao ago, laminado por exemplo, maior resisténcia,
sem prejuizo da ductilidade.

QUESTAO 12

De acordo com o livro Arte Naval, analise as afirmativas a
seguir e assinale a opgéo correta.

I- Trim pode ser a medida da inclinagéo que um navio
tem longitudinalmente. Essa medida € expressa em
graus.

lI- Quandec um navio ndo tem trim, diz-se que esta
aprumado.

lll- Quando um navio néo tem banda, diz-se que esta
compassado.

V- Quando um navio tem trim, & preferivel que esteja
apopado.

(A) Apenas a afirmativa | &€ verdadeira.

(B} Apenas a afirmativa IV & verdadeira.

(C) Apenas as afirmativas Il e 1ll s&o verdadeiras.
(D} Apenas as afirmativas | e IV s&o verdadeiras.

(E} Apenas as afirmativas Il, lll e IV sdo verdadeiras.
QUESTAO 13

No paquimetro, o cursor ajusta-se a régua e permite sua
tivre movimentagéo, com um minimo de folga. O cursor é
dotado de uma escala auxiliar, denominada:

(A) escala fixa de polegadas.
(B) ndnio.

{C) bico mével.

(D) haste de profundidade.
(E)} impulsor.
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QUESTAO 14

Qual & o tipo de tratamento térmico utilizado a fim de
diminuir a dureza para melhorar a usinabilidade do ago?

{A) Recozimento.
{B) Normalizagao.
(C) Témpera.
{D) Revenido.
{E)} Coalescimento.

QUESTAO 15

Com relagdo as principais vantagens dos plasticos
reforgados com fibra de vidro {PRFV), assinale a opg¢éo
correta.

{A) Méodulo de elasticidade relativamente alto.

(B} Possibilidade de recuperar elementos fora de uso,
dando-ihe uma nova forma.

(C) Resisténcia especifica superior a quase todos os
metais e demais materiais de construgio.

(D) Excelentes propriedades elétricas, valorizadas por
uma boa estabilidade dimensional, uma alta absorgéo
de agua e uma elevada resisténcia as altas
temperaturas.

{E) Resisténcia quimica e resisténcia ao tempo muito
elevadas, sendo atacaveis pelos mofos e micro-
organismos em geral.

QUESTAO 16

Dentre as projegbes axonomeétricas, a mais utilizada, por
permitir obter perspectivas "verdadeiramenie rapidas”, € a:

) trimétrica.
) isométrica.
(C) cavaleira.
) gabinete.
) dimétrica.

QUESTAO 17

Por definicdo, qual instrumentc de medida linear &
utilizado para medigao de deslocamentos em maguinas-
ferramenta, controle de dimensdes lineares e tragagem?

(A} Régua de profundidade.

(B} Régua de dois encestos dotada de uma escala.
(C) Régua de ago-carbono com secdo retangular.
(D} Metro articulado.

(E) Trena.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAC 18

Quanto & classificacéo das chapas, o que séo chapas
estruturais?

(A) Chapas que apresentam nervuras salientes em uma
de suas faces, podendo ser vazadas ou néo.

(B) Chapas caracterizadas por uma grande resisténcia a
penetracao.

(C) Chapas de perfl ondulado, empregadas nas
anteparas qgue limitam fanques e nas anteparas que
concorrem com o0s pés de carneiro para suportar os
pavimentos.

{D) Chapas geralmente empregadas nas estruturas, com
espessura superior a 4,76 mm.

(E) Chapas de espessura até 4,76 mm, no maximo,
sendo empregadas em anteparas, nas partes altas,
anteparas ndo estruturais em gerais, forros,
mobiliarios etc.

QUESTAO 19
Com relagfo as escalas, assinale a opcéc INCORRETA:

(A) Sempre que possivel, as
representadas em escala real.

(B) Se numa mesma folha existirem desenhos em varias
escalas, as escalas secundarias s8o também
indicadas na mesma zona da legenda em caracteres
de tamanho inferior.

(C) No ambito do projeto de arquitetura, as escalas mais
frequentemente utilizadas séo 110 ou 1.5 para
pormenocrizagbes em que sejam necessarios detalhes
especificos.

(D) No ambito da arquitetura e da engenharia civil, as
escalas consideradas sdo, em geral, e por razées
obvias, de reducéo.

(E) No ambito do projeto de arquitetura, a escala mais
frequentemente  utilizada para definicde de
pormenores construtivos & a escala 1:30.

pecas devem ser
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QUESTAO 20

Com relagdo a Norma Regulamentadora do Ministério do
Trabalho e Emprege NR 35 - Trabalho em Altura, assinale
a opg¢ao correta.

{A) O elemento de fixagao possui a fungéo de conectar o
cinturdo de seguranga ao sistema de ancoragem,
podendo incorporar um absorvedor de energia.

(B) A distancia compreendida entre o inicio da queda e o
inicio da retencao se chama distancia de frenagem.

{C) Em relagdo & emergéncia e salvamento, a equipe
pode ser propria ou externa, nédo devendo ser
composta pelos proprios trabalhadores que executam
o trabalho em altura, em fungéo das caracieristicas
das atividades.

() O dispositivo de ancoragem ¢ um dispositivo
removivel da estrutura, projetade para utilizagéo
como parte de um sistema pessoal de protegéo
contra queda, cujos elementos incorporam um ou
mais pontos de ancoragem fixos ou moveis,

(E} Elemento de engate € um elemento destinado a fixar
componentes do sistema de ancoragem entre si.

QUESTAO 21

Com relagdo a seguranca e a salde nos trabalhos em
espagos confinados, sobre o que compete ao responsave)
tecnico, assinale a opgao INCORRETA:

(A} Identificar
confinados.
(B) Adaptar o modelo da Permisso de Entrada e

e elaborar ¢ cadastro de espagos

Trabalho - PET de modo a contemplar as
peculiaridades dos espagos confinados da
organizacgao.

(C) Elaborar os  procedimentos de
relacionados ao espago confinado.

(D) Indicar os equipamentos para trabalho em espagos
confinados.

(E} Executar os testes e conferir os equipamentos, antes
da utilizagao.

seguranga

QUESTAO 22

De acordo com as condigbes e o meio ambiente de
trabalho na inddstria da construgao, reparagéo e desmonte
naval, os cilindros de gas devem ser:

{A) mantidos em posicdo vertical e transportados na
posicdo horizontal.

{B) mantidos com as
inoperantes ou vazios,

(C) transportados na posigdo vertical sem capacete
rosqueado.

(D) transportados na posigdo horizontal com capacete
rosgueado.

(E) mantidos em posigéo vertical e transportados também
na posicao vertical.

valvulas abertas, quando

Prova: Amareia
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 23

A direcdo definida pelo ponto através de sua projecéo
plana (e pelo observador) & designada:

(A} objeto.

(B} plano.

(C) arestas.

(D) segmento de reta.
{E) projetante.

QUESTAO 24

Correlacione as descrigdes, segundo o livio Arte Naval, as
suas nomenclaturas, e assinale a opgéo correta.

DESCRIGOES

( ) Valor adimensional, proporcional ao wvolume dos
espagos fechados do navio.

( ) Peso da agua deslocada por um navio flutuando em
aguas tranquilas.

( ) Diferenga entre os calados a vante e aré.

( ) Distancia vertical da superficie da agua ao pavimento
principal (geralmente o convés) medida em qualguer
ponto do comprimento do navie no costado.

NOMENCLATURAS
I- Borda Livre

Il-  Trim

Ill- Deslocamento
IV- Arqueacéo Bruta

(A) () - (111 - (V) - (I).
(B) (I}~ () - (I1) - {I).
(C) (1) = (liy - Q) - (1v).
@) ()= (V) -y - ().
(E) (V) - (i) - (1) - (in).

QUESTAO 25

Qual peca estrutural de uma embarcagdo &
essencialmente constitulda por uma chapa soldada ao
chapeamento exterior do navio e & disposta em todo o
contorno da seg&o transversal?

(A) Gigantes.

(B) Hastilhas.
(C) Sicordas.
(D) Vaus.

(E) Longarinas.

CP-CAP/2023
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QUESTAO 26

Com relaggo ao diagrama de equilibrio Fe-C e as
transformagfes que ocorrem enire 0 e 2,11% de carbono,
assinale a opgéo correta.

(A) Os agos com 0,77% de carbono sio chamados
hipoeutetoides.

(B) A temperatura ambiente, a constituicio estrutural da

liga ferro-carbono, esfriada lentamente a partir de

temperaturas acima da zona critica, correspondente

aos acos eutetoides, & a ferrita.

Os agos que apresentam carbono entre 0,77% e

2,11% s&o chamados eutetoides.

Os acos hipereuietoides apresentardo tanto maior

quantidade de cementita quanto mais se

aproximarem do teor 2,11% de carbono.

A consiituigdo estrutural a temperatura ambiente da

liga ferro-carbono, esfriada lentamente a partir de

temperaturas acima da zona critica, correspondente

aos agos hipereutetoides, é a ferrita.

(C)
)

=)

QUESTAO 27

Sobre as definicbes da geometria do navio, analise as
afirmativas a seguir e assinale a opgéo correta.

- Coeficiente de bloco € a relagao entre o volume
deslocado e o volume do paralelepipedo que tem
para arestas, respecltivamente, o comprimento entre
perpendiculares, a boca maxima da parte imersa e o
calado médio. :

fl- Coeficiente prismatico longitudinal & a relagéo entre o
volume deslocado e o volume de um sélido que tenha
um comprimento igual ao comprimento do navio na
flutuacdo e uma secgfo transversal igual & da parte
imersa da se¢ao mestra.

lil- Coeficiente da secio a meia-nau € a relagio entre a
area da parte imersa da secdo a meia-nau e a area
do retangulo circunscrito.

Apenas a afirmativa | & verdadeira.

Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.
Apenas as afirmativas 1l e lll séo verdadeiras.
As afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

— L — T,
mgoze

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 28

Com relagdo aos tipos de escotilha usualmente
empregados, assinale a opgéo que apresenta a definigéo
de agulheiros.

(A) Escofilhas para acesso continuo, que sdo fechadas
por uma so tampa e gue coincidem com uma escada
inclinada que faz a comunicagdc com a coberta
abaixo.

{B) Escotilhas que permitem somente a passagem de ar

e luz e que séo utilizadas normalmente com gaiutas.

Escotihas empregadas nas  cobertas de

encouragadas dos navios de guerra, que séo munidas

de mola e contrapeso para facilitar a abertura e

fechamento.

Escotilhas grandes dos navios mercantes, usadas

para carga e descarga, que ndo sio manobradas a

mao, mas por um teque.

(E) Escotilhas pequenas, em geral de abertura rapida,
usadas nas pragas de maquinas, paidis, etc.

QUESTAO 29

Examine a figura abaixo.

y

|
B —

Assinale a opgéo que apresenta os valores da coordenada
vertical do centréide e do momento de inércia em torno do
eixo horizontal que passa pelo ponto C, respectivamente,
em relagdo a figura acima.

{A) Bocmed26 cmd.

{B) 6,5cm e 646 cim4.
(C)
(D)
(E)

8,55 cm e 646 cmd4.
6,5cm e 426 cm4.
8,55 cm e 426 cm4.
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QUESTAO 30

Examine a figura abaixo,

;'_ 150.:!1'!” :,:

-~

Uma chave de grifo & utilizada para rosquear um tubo de
didmetro d = 15 mm a uma luva, como mostra a figura
acima. Assinale a opgéo que apresenta o valor correto da
intensidade da forga exercida pelo grifo no tubo, quando a
forga de aperto aplicada for de 80 N.

(A) 240N
(B) 300N
(C) 360N
(D) 400 N
(E) 500N

QUESTAC 31

Com relacdo as pecas principais da estrutura dos cascos
metalicos, qual é a denominacgdo dos ferros perfilados
dispostos verticalmente nas anteparas, a fim de reforga-
las?

(A) Prumos.

(B) Esquadros.
(C) Cadastes.

(B} Pés de carneiro.
(E) Travessas.

QUESTAO 32

Assinale a opgao que apresenta a denominagéo dada para
as colunas de ferro, de pequena altura, montadas na
maioria das vezes aos pares e colocadas geraimente junto
a amurada ou as balaustradas, servindo para dar volta &s
espias e para cabos de reboque.

(A) Jazentes.
(B} Buzinas.
(C) Cabecos.
(D) Estrados.
(E} Tamancas.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 33

Qual & o calibrador que possibilita ajustes com aperto
enérgico entre pegas que serdo montadas ou
desmontadas com frequéncia?

) Chato.

) De boca separada.
{C) Tampéo.

) Conico morse,
{E) De boca ajustavel.

QUESTAO 34

Assinale a opgéo que apresenta a denominagéo dada para
a peca reforgada, posta na cinta de =alguns navios
pequenos, para proteger o costado durante as manobras
de atracagao.

(A) Pau de surriola.
(B) Verdugo.

(C} Verga de sécia.
(D)} Guarda do helice.
(E) Dala.

QUESTAO 35

Com relagao a resisténcia dos materiais, assinale a opgéo
INCORRETA.

{A) Tens@o e deformagao de engenharia séo calculadas
pela area da se¢éo fransversal e pelo comprimento
de referéncia originais do corpo de prova.

{B) A ductibilidade de um material pode ser especificada
pela porcentagem de alongamento ou pela
percentagem de redugdo da area do corpo de prova.

(C) Materiais frageis apresentam elevadas deformagdes
antes da ruptura repentina.

(D) Endurecimento por deformagdc € usado para
estabelecer um ponto de escoamento mais alio para
um material.

(E) Um diagrama tensdo-deformacdo convencional nioc
considera o tamanho ou a forma fisica do material.

CP-CAP/2023
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QUESTAC 36

Com relagéo aos processos de soldagem com arco
gletrico, assinale a opgéo correta:

{A)} No processo de arame tubular, o arco gerado entre o
arame solido consumivel (eletrodo) e o metal de base
permanece sob uma camada de material fundente,
chamada de fluxo.

{(B) O processo de arco submerso &€ empregadc na
soldagem de chapas médias e grossas e tem alta
produtividade, mas apresenta como restricic a
posicao de soldagem.

(C) O processo MAG utiliza um gas de protegao ativo,
normalmente contende gas carbbnico, oxigénio ou
hidrogénio, para a protecdo da poca de fuséo.

{D) No processo TIG, o arco elétrico & gerado entre um
eletrodo consumlvel de tungsténio e um metal de
base, sendo protegido por uma atmosfera de gas
inerte.

(E)} O processo com eletrodo revestido € muito usado na
construcdo e no reparo naval devido a sua
versatilidade, simplicidade do equipamento e baixo
custo, apesar da baixa qualidade e resisténcia da
solda.

QUESTAO 37

Examine a figura abaixo.

Assinale a opgdo que apresenta os valores corretos das
reactes nos apeoios A e B, respectivamente, na figura
acima.

(A} 10kN e 35 kN,
(B) 35kNe 15kN.
(C) 35kNe 10kN.
(D) 15KkN e 35 kN.
(E) 15kNe 10kN.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 38

Examine o simbolo abaixo.

A Norma ABNT - NBR 8404 fixa os simbolos e indicactes
complementares para a identificagdo do estado de
superficie em desenhos técnicos, Assinale a opgdo que
apresenta o significade do simbolo acima.

(A) E um simbolo bésico.

(B) Caracteriza uma superficie usinada,
detalhes.

{C) Caracteriza uma superficie na qual a remogéo de
material ndo é permitida.

(D) Indica que a superficie deve permanecer no estado
resultante de um processo de fabricagao anterior.

{E) Indica o processo de fabricac&o fresar.

sem mais

QUESTAO 39

Examine a figura abaixo.

[

Assinale a opgao que apresenta os valores, em
centimetros, de centroide  horizontal e vertical,
respectivamente, em relagéo a figura acima.,

(A) 5,60 e 4,40,
(B) 5,60 e 6,50.
(C) 6,60 e 5,60.
(D) 4,40 e 6,60,
(F) 4,40 e 5,60

CP-CAP/2023
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QUESTAO 40

Sobre as principais pegas da estrutura dos cascos
metalicos, analise as afirmativas a seguir € assinale a
op¢ao correta.

I- Longarinas s&o pecas colocadas de proa a popa, ha
parte interna das cavernas, ligando-as entre si.

lI-  Trincaniz é a fiada de chapas mais préximas aos
costados, em cada convés, usualmente de maior
espessura que as demais, e que liga 0s vaus entre si
e as cavernas.

lil- Sicordas sao pecas colocadas de um bordo ao outro,
num conves ou numa coberta, e que ligam os vaus
entre si.

Apenas a afirmativa | é verdadeira.

Apenas a afirmativa Il € verdadeira.

Apenas as afirmativas | e Il s&o verdadeiras.
Apenas as afirmativas |l e Il s2o verdadeiras.
Apenas as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.

BEGEE

QUESTAC 41

Assinale a opg80 que apresenfa o0s requisitos
fundamentais aos quais os acgos-carbono para estruturas
devem ocbhedecer.

{A) Ductilidade e heterogeneidade.

(B) Dureza e heterogeneidade.

(C) Suscetibilidade de corte
endurecimento.

{D) Dureza e homogeneidade.

(E) Ductilidade e homogeneidade.

por chama, com

QUESTAO 42

Uma barra com area de secgdo transversal circular com
raio de 40 mm sofre a aplicagéo de uma forga axial de 600
N, aplicada ao longo do eixo que passa pelo centroide de
area da secgéo transversal da barra. E correto afirmar que
a tens@o normal média que age no material &
aproximadamente:

(A) 83 kPa
(B) 86 kPa
(C) 106 kPa
(D) 119 kPa
(E) 164 kPa

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAO 43

Quanto ao sistema de construgdo dos navios, assinale a
opGao correta.

{A) O sistema de construgdo iransversal é aquele cuja
estrutura & essencialmente constituida pelas
cavernas e por vaus com pegueno espagamento e
uma ou duas quilhas laterais de cada bordo, sendo
bastante utilizado, especiaimente em navios grandes.

(B) O sistema de constru¢ao longitudinal & composto por
um grande numero de [ongitudinais e sicordas, com
grande espagamento, e de cavernas e vaus
refor¢cados, com pequeno espagamento.

(C} Em submarinos, & empregado o sistema longitudinal,
uma vez que o Seu casco precisa resistir & presséo
hidrostatica e as explosdes submarinas.

(D} No sistema original /sherwood, as vigas longitudinais
furam as cavernas e sdo interrompidas nas anteparas
estanques, ndo sendo ligadas a estas.

(E} A maioria dos navios é construida num sistema misto,
em que ha predomindncia ora das pecgas
longitudinais, ora das transversais.

QUESTAO 44

Quanto & classificagdo dos agos-carbono e dos agos-liga
de acordo com a estrutura, o subgrupec dos perliticos é
caracterizado por:

{A) possuir teor de elemento de liga acima de 5%,
apresentande  dureza muitc elevada e baixa
usinabilidade.

{B) nao possuir elementos de liga ou possuir elementos
de liga em teores relativamente bhaixos {até o maximo
de 5%).

{C) reter a estrutura austenitica a temperatura ambiente,
devido aos elevados teores de certos elementos de
liga (Ni, Mn ou Co).

(D) apresentar elevados teores de cerios elementos de
liga (Cr, W ou Si), mas com baixo teor de carbono.

(E) apresentar quantidades consideraveis de carbono e
elementos formadores de carbonetos (Cr, W, Mn, Ti,
Nb e Zr).
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QUESTAO 45

Sobre as definigbes da geometria do navio, analise as
afirmativas a seguir e assinale a opgao correta.

[- Quando dois planos de fiutuagao limitam volumes
iguais de agua deslocada, diz-se que as flutuagdes
s80 isocarenas.

Il- O plano transversal de um navio € perpendicular ao
seu plano diametral e paralelo ao seu plano de
flutuagao.

Iil- A maior das segbes transversais chama-se se¢do
mestra.

) Apenas a afirmativa Il é verdadeira.

) Apenas a afirmativa lll & verdadeira.

(C) Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.
} Apenas as afirmativas |l ¢ Il sdo verdadeiras.
} Apenas as afirmativas 1 e Il 550 verdadeiras.

QUESTAO 46

Com relago a técnica de soldagem nos processos
soldagem com gas, assinale a opgéo correta.

(A) No caso de utilizagéo de chapas de cobre, os angulos
variam de 60° a 80°, enquanio para o chumbo e de
10°.

(B} Na soldagem & direita, a chama é direcionada na
frente do cordéo de solda e o progresso da soldagem
é da direita para a esquerda.

{C) A soldagem a esquerda é mais indicada para chapas
com espessura superior a 3 mm aproximadamente.

{D) No término da soldagem, o angulo recomendado esta
entre 80° e 80° para o preenchimento da cratera.

(E) A soldagem a esquerda tem maior velocidade que a
soldagem a direita, porque nela € maior a energia de
soldagem.

QUESTAO 47

Assinale a opcdo correta quanto as propriedades dos
constituintes dos agos e sua influéncia sobre as
caracleristicas mecanicas destes.

{A) A austenita, nos agos-carbono comuns, s¢ é estavel
acima de 727°C, possuindo uma boa resisténcia
mecanica e apreciavel tenacidade.

(B} A ferrita & o carboneto de ferro FegC contendo 6,67%
de carbono, sendo muito dura e quebradiga.

(C) A perlita o ferro no estado alotrépico alfa, contendo
em solugéo tracos de carbono.

(D) A cementita € a mistura mecanica de 88,5% de ferrita
e 11,5% de austenita, na forma de laminas frias.

{E) A ferrita tem alta resisténcia a trag&o, de cerca de 75
kgffmm?, mas baixa resisténcia ao choque e elevado
alongamento.

Prova: Amarela
ESTRUTURAS NAVAIS

QUESTAC 48
Sobre as fungdes das cavernas, assinale a opgéo correta.

{A) Constituir, juntamente com o0s vaus, os elementos
longitudinais da estrutura do casco.

(B) Resistir aos esforcos locais do navio no mar, a
pressé&o da agua, & aos pesos que o navio suporta.

(C) Dar forma ao casco e sustentar o chapeamente.

{D} Subdividir 0 espago interno de cada pavimento em
compartimenios, paidis e tanques.

(E) Constituir os reforgos transversais dos pavimentos e
servir de atracacio entre as balizas, de um a outro
bordo.

QUESTAO 49

Examine a figura abaixo.

A barra circular representada na figura acima é de ago,
tem digametro d = 20 mm e comprimento L = 1,2 m.
Encontra-se submetida a agao de uma carga axial de 8,4
kN. Considerando 1 = 3, assinale a opgédo que apresenta
a tensao normal atuante.

(A) 22 MPa
(B) 24 MPa
(C) 26 MPa
(D) 28 MPa
(E) 30MPa

QUESTAO 50

Assinale a opgdo que NAQ apresenta uma caracteristica
de um espage confinado, segundo a NR-33.

(A) Ter meios limitados de entrada e de saida.

(B) Ser possivel a existéncia de atmosfera perigosa.

(C) Ser utilizado para armazenagem de material com
potencial para engolfar ou afogar o trabalhador.

(D)} Ter volume inferior & 20 m3.

(E) N&o ser projetado para ocupagéo humana continua.
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INSTRUCOES GERAIS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a fetha de respostas sdo da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se nde faitam questdes ou

paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologque seu nimero de inscrigéio e o digito verificador (DV) apenas nos lacais indicados;

O tempo para a realizagdo da prova sera de 4 {quatro) horas, inciuinde o tempo necessério a redagdc e & marcagao das respostas na folha de respostas, e

nao serd prorrogado;

86 inicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugao quando determinado;

A redag8o devera ser uma dissertagio com ideias coerentes, claras e objelivas, escritas em lingua portuguesa e escrita em letra legivel. Caso seja utilizada

tetra de forma (caixa alta), as letras mailsculas deverfo receber o devido realce. Devera ter, no minimo, 20 linhas continuas, considerando o recuo dos

paragrafos, & no maximo 30 linhas. N&o podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura no espago destinado a redagZo, o que implicaré a atribui¢o

de nota zero 4 redagao;

Iniciada a prova, ndo havera mais esclarecimentos. O candidato somente poderd deixar seu lugar, devidamente autorizado pelo Supervisor/Fiscal, para se

retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por mititar designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela MB;

- fazer uso de banheiro; &

- casos de forga maior, comprovados pela supervisaoe do cerfame, sem que acontega saida da drea circunscrita para a realizagio da prova,

Em nenhum dos casos havera prorrogagao do tempo destinado a realizagao da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta sera corrigida até

onde foi solucionada;

Use caneta esferografica prefa ou azul e de material transparente para preencher a folha de resposias;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marca-las na fotha de respostas. Cuidade para nZo marcar duas

cpedes para uma mesma questdo na folha de respostas (a quesido serd perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de quastdes, mas s6 serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

C tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicacéo de provas é de 120 minutos.

Seré eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas néo serdo levadas em consideragio o candidato que:

a)  derou receber auxilio para a execugio da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redacgo,

b}  utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢}  desrespeitar gualquer prescriggo relativa a execugdo da Prova e da Redagéo;

d)  escrever o nome ou infroduzir marcas identificadoras noutro lugar que nZo o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indisciplina.

Instrugbes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta;

b) escreva seu nome em letra de forma no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no campo inscrigio DV, escreva seu ndmero de inscri¢go nos retangulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
correspondente ao DV no (ltimo retangule. Apds, cubra todo o ¢ircule correspondente a cada nimero. N3o amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leifura dtica que a corrigira; e

g) 56 sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motive de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e numero de
inscrigio, sendo de inteira respansabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio da prova.

Procure preencher a fotha com atengao de acordo com o exemplo abaixo:

il Nome:  _ROBERTO 5ILVA

Diretoria de Assinatura: . Rom‘tos | | Va S

Ensino da Marinha

[, AP PR A R
* Nio rasure esla foll:a,

* Nao rebisgue nas dreas du respaslay,

* Fagn marcas sclldas nos circulos.

* NAG use canetas que bomem o papel.

ERRADO: Lol AT CORRETC: 4§

P &« A > H

13 — Ser4 autorizado ao candidato levar a prova ao final do tempo previsto de realizagso do concurso. Ressalla-se que o cademo de prova levado pelo candidato é de

preenchimento facultativo, e n3o sera valido para fins de recursos ou avaliagao.,

14 - O candidato que ndo desejar levar a prova esté autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horario destinado a solugdo da prova, no modelo de gabarito

16 -

impresso no fim destas insiruges. E proibida a utilizagao de qualguer outro tipo de papel para anotagéo do gabarito.
O candidato somente poderé destacar o modelo de gabarito na presenga do fiscal e apds terminar a prova, Caso o modelo de gabarito seja destacado sem a
presenga do fiscal, o candidato sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

123456 7]8lo 101121314 15|16 |17 j18 |19 |20 |21 22|23 |24]| 25

% 127 |28 290 [ 30 131 [ 32|33 34|35 |36 137 |38 (39|40 41|42 |43 |44 |45 146 |47 |48 )48 | 50




